Motiver vos joueurs
(Site Basket France)
-1- SOYER POSITIF
( La reconnaissance de l’accomplissement d’un athlète et de ses progrès sont absolument essentiels. Quand vos joueurs font quelque chose bien, vous devez leur faire des compliments. N’omettez pas ce type de remarques souvent oubliées.

( Au contraire des habitudes courantes, encouragez des joueurs quand ils font des erreurs. Tant qu’ils font des efforts, faites leur savoir que le fait qu’ils travaillent dur est apprécié. Les athlètes qui ont envie de se sentir nécessaires et dignes – être un membre à part entière d’une équipe.

( Les joueurs sont sensibles à tout ce que vous dites et faites. Essayez d’offrir un encouragement égal vers vos meilleurs joueurs comme pour les moins bons d’entre eux. Peu importe les contradictions internes qui se créeront de la dissension. Ne blessez pas le reste de l’équipe en consacrant trop de temps à un joueur.

( Cette règle d’or travaille à tout moment peu importe l’âge de vos joueurs, ils apprécieront et répondront bien à vos encouragements. Ils doivent toujours être appréciés et récompenser pour un travail bien fait.
-2- PRENEZ DU PLAISIR DANS VOTRE PRATIQUE
( Les joueurs quel que soit leur niveau ont besoin d’aimer le jeu. S’ils ne s’amusent pas, ils ne seront pas motivés pour donner leur plein effort.

( Bien sûr, chaque minute de pratique ne sera pas passionnante. Si vous incorporez des aspects ludiques, des activités créatrices dans votre entraînement les moments plus ennuyeux sembleront beaucoup plus tolérables.

( La meilleure façon de s’assurer que vos joueurs s’amusent est de les rendre actifs et compétitifs. Provoquez des compétitions, peu importe les situations d’oppositions qui leur permettront de jouer contre l’un l’autre.

( Vous seriez étonnés de constater combien la perspective de marquer des points est excitante. Provoquer des situations de jeu qui leur donnent cette occasion.

-3- VOUS NE POUVEZ PAS DONNER LA MOTIVATION A VOS JOUEURS
(Votre travail d’entraîneur ne doit pas donner de la motivation à vos joueurs. Il consiste plutôt à découvrir leur motivation inhérente et d’en obtenir le meilleur.

( Vous êtes toujours responsables de l’inspiration de vos athlètes et d’exhorter leur effort leur potentiel.

( Vous devrez intervenir auprès de chaque joueur pris individuellement. Il n’y a aucune recette pour « donner » de la motivation à un athlète ou une équipe. Vous devrez évaluer la personnalité de chacun et manipuler les joueurs en conséquence. Votre tentative de mise en œuvre d’une tactique motivationnelle prédéterminée peut affaiblir le moral d’un joueur.

( Selon le guide d’Entraîneurs de psychologie sportive de Rainer Martens, une de vos responsabilités primaires doit « non seulement trouver le moyen de motiver, mais éviter de détruire la motivation intrinsèque de vos athlètes.
-4- AVOIR DES OBJECTIFS AU NIVEAU DU JEU DE L’EQUIPE
( Vous et vos joueurs devez fixer des buts que vous travaillerez pour réaliser en équipe. Assurer vous qu’ils sont clairement exposés et compris par chacun.

( Employer des mesures quantitatives pour réaliser des buts qualitatifs. Autrement dit, ne dites pas seulement « nous deviendrons une meilleure équipe si nous faisons … » mais dites au contraire « nous tuerons 80% de leurs possibilités de leurs tirs libres … ». Il est plus facile d’évaluer vos progrès quand ils sont mesurés quantitativement (avec des nombres.

( Commencer ainsi au début de la saison pour créer vos buts à long terme. Au début de chaque semaine et avant les matches, chaque fois que c’est nécessaire formuler des buts spécifiques à chaque événements.
-5- VIS A VIS DU JEU FIXER DES BUTS PROPRES A VOUS ET A CHAQUE JOUEURS
( Déterminer d’abord ce que vous, comme un entraîneur veut accomplir pendant la saison. Où voulez vous vous améliorer ? Qu’avez vous réussi que vous voulez continuer ?

( Ensuite, rencontrez vos joueurs individuellement et mettez au point une liste de buts pour chacun. Assurez vous que les buts sont orientés vers l’équipe ! Vous ne pouvez pas envoyer cinq joueurs sur le terrain et attendre que chacun d’eux marque 20 points dans le but de mesurer leurs progrès facilement.

( En rencontrant vos joueurs, demandez leurs ce qu’ils voudraient accomplir avant de déclarer vos intentions. Vous et vos joueurs pourriez avoir les perceptions très différentes de ce qu’ils peuvent avec réalisme s’attendre à accomplir. Votre travail devra les aider à mettre des buts élevés mais réalistes.

( Si certains de vos joueurs ont des espérances que vous trouvez peu réaliste, aidez les à formuler des buts plus raisonnables sans endommager leur confiance. Ne dites pas que leurs buts sont inaccessibles. Dites plutôt : « ce sont d’excellents buts, mais fixons pour l’instant notre attention sur l’équipe et proposons quelques conseils. N’arrêtez jamais de les encourager. Vous ne savez jamais au départ ce qu’ils réaliseront en réalité.

( D’autre part, si certains de vos joueurs visent trop bas, faites leur savoir qu’ils sont capables de beaucoup plus. Pour les joueurs peu confiants en eux, il est bon de savoir que leur entraîneur croît en eux. Par l’encouragement et l’appui vous pouvez les aider à adopter une attitude plus affirmative.
-6- ETRE UN MEMBRE DE L’EQUIPE
( Quoique vous soyez dans une position d'autorité et de respect, vous devez vous considérer comme un membre de l'équipe. Précisez que ce qui vous attend est " l'effort d'un groupe".

( Référer vous à l'équipe en employant le "nous"

( Vous pouvez facilement faire cela sans compromettre votre coaching. En fait, vous pouvez constater que lorsque le respect de vos joueurs vis à vis de vous augmente, ils deviennent plus désireux de coopérer. 


( C'est la meilleure façon de garder le contact avec les perceptions de l'équipe envers vous. Si vous savez apprécier comment ils se sentent, vous serez dans une meilleure position pour traiter leurs problèmes et les tiendrez motivés. 


(. Rencontrer vos joueurs individuellement sur une base régulière. Vous obtiendrez non seulement des réactions et découvrirez ce qu'ils ont en tête. Vous aurez aussi l'occasion de passer en revue et mettre à jour leurs buts et garderez intactes la communication avec eux.
-7- TENIR LES LIGNES DE COMMUNICATION OUVERTES
( Si vos joueurs n'ont pas la possibilité de se libérer de leurs soucis, pensées, de leurs sentiments, etc. , une rupture commencera à se former entre vous et votre équipe. 


( Écouter vos joueurs. Même si vous n'êtes pas d'accord avec ce qu'ils disent, vous saurez comment ils se sentent.

( Expliquer vous. Si vous sortez un joueur du terrain, par exemple, expliquez-lui (dès que possible) le pourquoi de votre décision. Sinon, il pourrait chercher à s'asseoir au bout du banc et bouder.

-8- FAITES PREUVE DE RESPECT POUR GAGNER LE RESPECT
( Puisque vous exigez le respect de vos joueurs, vous devez leur accorder la même courtoisie. Un rapport sans réciprocité échouera. 


( Vous soumettre à toutes les règles que vous mettez en place pour vos joueurs. S'ils détectent "qu'il y a une double norme, ils deviendront moins disposés à vous donner leur effort extrême. 


( Être à l'heure.

-9- CONNAITRE VOS LIMITES
( Vous ne serez pas capables de motiver tous vos joueurs. Quelques joueurs ont des problèmes de discipline, d'autres des problèmes d'attention. Vous ne serez pas probablement pas capables de les aider tous. 


( L'équipe est votre souci le plus important, ne permettez pas à qu'un ou deux problèmes prennent la priorité sur l'intérêt de l'équipe.

-10- LA TACTIQUE DE LA CRAINTE N’EST PAS LA REPONSE
( Avec la crainte, la motivation de vos joueurs sera provisoire, à court terme ; elle les détournera d'un plus grand but. 

 ( Tandis que les menaces et la punition peuvent au début pousser vos joueurs à travailler dur, elles détruiront en fin de compte le rapport entre vous et votre équipe. Vous pouvez ainsi perdre leur confiance et leur respect. 

 ( En instituant la tactique de crainte, vous n'êtes plus un membre de l'équipe et vos joueurs ne travaillent plus avec vous, mais plutôt pour vous. Avec l'utilisation continue d'une telle tactique, votre équipe sera de plus en plus réticente pour donner son plein effort.

